

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIA: 2 UN MES, TRIM. 6, ULTRA Y ESTRANJ.: 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5,
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja y
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NUM. 9994

MADRID DOMINGO 2 DE AGOSTO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5.

EMIGRACION A AMERICA. Precios reducidos. Vega y Lespes, Tetuan, 14.

BAÑOS MINERALES EN CASA

Para los enfermos que no pueden ir a los banos minerales, hace ya muchos años que Fernandez Izquierdo prepara baños sulfurosos concentrados de todas las fuentes minerales de España, entre las que se encuentran Betul, Ledesma, Montemayor, Archaleta, Carratraca, Elorrio, Escoziarra, Gravatos, Ontaneda, Archeda, Molat, Paracuellos, Zaldivar, etc., a 2 pesetas frasco para un baño; y baños concentrados en sales como las de Arnedillo, Caldas, Trillo, Pitero, Alange, Alhama, Sacedon, Fuencaliente, Lanjaron, Heróides de Fuensanta, etc., a 2 pesetas caja para un baño.

Salas marinas a 40 reales paquete, y baños de Gavi-
ria a 40 reales frasco.
Madrid, P. F. Izquierdo, Sacramento, 2, botica.

AS AGUAS DE PUENTE-VIESGO, EN LA PROVINCIA
de Santander, son el mejor antídoto contra el cólera.
Punto-Viesgo por su posición geográfica está completa-
mente libre del cólera.

ROMERO. MUSICA. PIANOS, ORGANOS, CAPELLANES 40
ARTICULOS EN LIQUIDACION.
Cajas para guantes piel de Rusia.

Idem id. pañuelos id.
Neceseres de costura.

Albums para fotografías, etc.
A mitad de su precio.

CARRETAS, 3.

RETUENO DE PINTOR: SE ALQUILA UNO CON HABI-
taciones. Paseo de Recoletos, 7, portería, infor-
marán.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 2 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes
disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA. — Reales decretos
de indulto que publicamos anoche.

Otros trasladando a la plaza de presiden-
te de sala de la Audiencia de Granada a don
José María Alonso y Colmenares, que sirve
igual plaza en la de Zaragoza, y a esta va-
cante a D. Antonio Leon y Romero, que des-
empeña la presidencia de la de Granada.

Real orden nombrando registradores de
la Propiedad de Villalva, Puenteaceldas, y
Viana del Bolle a D. Julian Muro Chapu-
llé, D. José Morell y Terry y D. Rogelio Go-
mez Pinerá.

Otro nombrando para el registro de la
Propiedad de Estella a D. Antonio Bergali y
Alba.

Hoy saldrá para Berlín, con objeto de asis-
tir al congreso internacional telegráfico que
allí ha de verificarse, el director de Comuni-
caciones D. Aquilino Herce.

El diputado a Cortes, Sr. Bolívar, ha teni-
do la desgracia de perder en pocos días, vic-
timas del cólera, dos niñas en la ciudad de
Granada.

El alcalde de Hija telegrafió anoche al
ministro de la Gobernacion, anunciándole

que a las doce del día se había hecho el pre-
gon para que acudieran a la casa Municipal
a inscribirse para va unirse por el método
del Dr. Ferran y que hasta las seis de la tar-
de no se había presentado nadie solicitándolo.

Se duelen los liberales de los injustos car-
gos que contra los concejales de oposicion
están formulando los periódicos ministeria-
les, cargos que repiten, no obstante las rec-
tificaciones autorizadas que se han hecho Ni
el Sr. Castelar es concejal, ni el Sr. Pi y
Margall saldrá ni ha pensado salir por ahora
de Madrid, ni es cierto tampoco que sean
únicamente liberales los que han pensado
salir a baños.

Hasta ahora solo dos concejales han obteni-
do licencia justificada, y si uno es liberal,
otro es conservador.

Así lo hemos oido a personas autorizadas.

Dice el Correo:
«Hemos oido que el Sr. Brú, juez del dis-
trito de Buenavista, que ayer tuvo la desgra-
cia de que se muriera su mujer, en su domi-
cilio de la calle del Barquillo, salió esta ma-
ñana con sus hijos y se instaló en una casa
de la calle de las Salesas; mas sabiéndolo los
vecinos, han dado parte, siendo fumigado el
nuevo cuarto del Sr. Brú y acordado el aisla-
miento.

A nosotros nos parece razonable que las
ropas y cama en que mueran los cólericos
sean inutilizados; nos parece bien que se to-
men otras medidas de higiene y policía; pero
el aislamiento de las familias es un punto que
debiera estudiarse bien, por lo ocasionado
que es a grandes males y aflicciones.»

Cree el Estandarte, contestando al Globo,
que la cuestión sanitaria y la resistencia a
suprimir los lazaretos que se advierte en al-
gunas contadas capitales no ha llegado a tan-
to que el gobierno y las autoridades necesi-
ten imponerse por medio de la fuerza mate-
rial, y por otra parte, no ve la necesidad de
que un gobierno haga dimision ante una opi-
nion pública parcial, falseada y escitada. El
gobierno sabe y sabrá hacerse obedecer sin
apelar a medios extremos sino en los casos en
que fueren absolutamente necesarios.

El dilema de imponerse por la fuerza o di-
mitir no tiene fundamento.

Es segura la traslacion del Sr. D. Felipe
Mendez Vigo desde la legacion de Italia a la
de Portugal.

Este traslado, que anunciamos hace dias,
ha sido muy bien acogido en los círculos po-
líticos y diplomáticos.

Han sido agraciados con la gran cruz de
Carlos III el diplomático señor marqués de la
Torrecilla.

En Rusia se propaga y crece el crimen por
el incendio, hasta el punto de manifestarse la
opinion justamente alarmada. Desde el már-
tes al viernes último han ocurrido en los al-
rededores de Moscú 12 incendios, algunos de
los cuales han destruido 300 casas.

En estos incendios han perecido achichar-
rados centenares de personas.

La estadística oficial dice que en 1882 fue-
ron destruidos por incendio en la Rusia euro-

pea 163000 edificios, que representan una
pérdida de 100.000000 de rublos.

Los incendios se han hecho más frecuentes
desde 1882 acá, y en algunas regiones ha
producido el hambre y la miseria de millares
de familias.

Ayer tarde visitaron el ministro de la Go-
bernacion y el gobernador de Madrid el ce-
menterio del Este, y tomaron algunas dispo-
siciones encaminadas a impedir la repeticion
de hechos tan escandalosos como los que
unánimemente ha censurado la prensa.

Se ha dispuesto que sean quemadas las ropas
de los cadáveres que fueron llevados al
deposito y que existen almacenadas en dicho
edificio.

Segun telegrama de Atenas que publica el
diario inglés el Daily Telegraph, que recibi-
mos ayer, en los puertos de Grecia están su-
jetas a observacion las procedencias de Marse-
lla, a consecuencia de haberse presentado en
aquel puerto de Francia algunos casos de có-
lera.

Hasta la una de la madrugada no se ha-
bían recibido en la Agencia Fabra los tele-
gramas del extranjero de la noche de ayer y
los correspondientes al día de hoy, excep-
tuando los ya distribuidos a la prensa de
Madrid.

Segun el anuncio oficial fijado en la tablilla
de la estacion central de Telégrafos, están
interrumpidas las comunicaciones por efecto
del temporal en todas las lineas, excepto Andalu-
cía.

La Iberia está de acuerdo con las opinio-
nes constitucionales del Estandarte, sobre la
fundacion de escuelas laicas.

Segun vemos en un diario de Paris, los
habitantes de Tolosa, acaban de abrir una
suscripcion con el objeto de costear los gastos
de una comision especial que debe venir a
España con el objeto de estudiar el sistema
de vacunacion anticolérica del doctor Ferrán.

El corresponsal de modas que tiene el Re-
sumen en Paris, la hermosa Trini, dice en
una de sus interesantes cartas lo que sigue:

«Decididamente la sencillez se impone: la re-
surreccion de la falda única, adornada con ta-
bias y buzones, ha traído tambien la resurrec-
cion de la cándida muselina.

Parece que se quiere imitar en el corte de los
trajes de verano, la sencillez infantil de los há-
bitos de colegiala, y grandes damas y conoci-
das elegantes retroceden con placer a esos en-
cantadores dias de la adolescencia, que nos ha-
cen ver con adorable tinte poético las largas
alamedas del jardin del convento y los pensa-
mientos cogidos para guardarlos en las pági-
nas de los libros.

La joven reina de Holanda, la condesa de
Paris, y en general todas las princesas de la
casa de Orleans, marchan a la cabeza de esta
reaccion en favor de la sencillez, que sigue a
los dispartes y locuras del lujo, como sucedió
el buen gusto del clasicismo al amaneramiento
de Góngora y a los fantásticos dispartes de
Churriguera.»

Se dijo anoche que se tenían noticias de
encontrarse enfermo, aunque no de grave-
dad, el segundo cabo de Sevilla; pero segun
informes que tenemos por exactos, quien está

ligeramente indispuerto es el segundo cabo
de Granada, y no el de Sevilla.

Anoche inauguró sus funciones en los jar-
dines del Buen Retiro la compañía de ópera
que ha actuado últimamente en el teatro del
Príncipe Alfonso.

Se cantó Favorita, por los mismos artistas
que cantaron en el citado teatro, recogien-
do todos ellos gran cosecha de aplausos, es-
pecialmente el Sr. Conti en la romanza del
acto cuarto.

No obstante estar la noche un poco fria,
hubo mucho público salió muy complacido de
la funcion.

Tambien se inauguró en esta temporada
el teatro de Fantoques españoles parlantes,
que por la variedad del espectáculo gustó
mucho a la concurrencia.

Anoche recibió el ministro de la Goberna-
cion un despacho telegráfico del Sr. Alcázar,
dándole cuenta de haberse hecho cargo del
gobierno de Sevilla.

Parece que dicha autoridad fué fumigada y
desinfectado su equipaje antes de ponerse en
comunicacion con las autoridades y comisi-
ones que le esperaban en la estacion de Em-
palmé. Allí se enteró minuciosamente el se-
ñor Alcázar de las precauciones sanitarias
puestas en vigor, y espuso las instrucciones
que le habia dado el ministro de la guberna-
cion, y que estaba dispuesto a cumplir al pie
de la letra.

Animados los conferenciantes de sincero
espíritu conciliador, no se tardó en encontrar
una fórmula que, a la vez que llevara la tran-
quilidad y la confianza a los sevillanos, estu-
viese en armonia con lo dispuesto por el go-
bierno.

Desde hoy serán únicamente sometidos los
viajeros, al llegar a aquel punto, a una fumiga-
cion y reconocimiento facultativo, y si al-
guno de los inspeccionados resultase hallarse
enfermo, seria conducido al edificio de los
Jerónimos, donde hasta hoy estuvo montado
el lazareto.

La autoridad tomará nota del sitio en don-
de se hospedan los pasajeros, y durante al-
gunos dias será objeto de vigilancia o ins-
peccion sanitaria, a fin de aislar a aquellos
que hubiesen sufrido alguna alteracion en su
salud.

El conflicto que algunos temian, queda por
lo tanto conjurado, lo cual era de esperar de
un pueblo tan culto como el sevillano.

Anoche se recibió el siguiente TELEGRA-
MA:

Logroño, 1.º (6:30 t.).

Una horrorosa tormenta que descargó ayer
en esta capital y en varios pueblos se ha lle-
vado el arbolado y los frutos que habia sobre
el campo. Ha destruido las carreteras y los
puentes, las viñas y muchos molinos.

La cosecha en Navarrete, Soto, Muro y
otros pueblos ha quedado completamente per-
dida.

Ayer tarde a última hora se cayó un ope-
rario, cerca del Saladero, desde una obra en
construccion a la calle, padeciendo una fuerte
congestion cerebral.

El juzgado ignora el nombre y domicilio de
este desgraciado por no haberle podido to-
mar declaracion.

Seguramente será trasladado a otra pro-
vincia el gobernador de Málaga

En los centros oficiales se guarda aun re-
seña sobre quien será nombrado gobernador
civil de Sorja; pero se tienen indicios de que
irá al gobierno de Lugo el Sr. Huesca, y al
de Jaén D. Manuel Garcia Aguilár, oficial
del ministerio de la Gobernacion.

Entre los invadidos y fallecidos ayer figu-
ran un oficial quinto del ayuntamiento de
Madrid y un guardia de órden público. Tam-
bien ha sido invadido otro guardia.

Durante el día de ayer, fueron detenidas
8 personas de uno y otro sexo por diferentes
faltas y delitos leves.

Con las 177000 pesetas que hay de remanente
de la cantidad aprobada por las Cortes en
el ejercicio anterior para la campaña sani-
taria, y con las 500000 del crédito supleto-
rio, se propone el ministro de la Gobernacion
hacer frente a las circunstancias.

Hoy ha publicado la Gaceta una real órden
de carácter general del ministerio de
Gracia y Justicia, dictando reglas sobre la
forma de llevar los registros de las defuncio-
nes, simplificando la documentación y abreviando
los plazos para llenar las formalidades
de rigor, y basada en esta real órden,
dictará el gobernador de Madrid algunas dis-
posiciones, en la parte que concierne a di-
cha autoridad, relativas a la aplicacion de
aquella.

Anoche recibimos una hoja anunciando
que se desiste de la publicacion del Imperio
hasta que decrezca en España la epidemia y
la tranquilidad renazca. El Imperio se pro-
pone formar un nuevo partido: su obra no se
limitará, segun dice, a la declamacion ó a la
propaganda teórica. Los hombres del Imperio
estiman que el patriotismo les exige algo
más.

El impresor D. G. Hernandez hace constar,
que al suprimir en lo sucesivo en el pie
de imprenta del Imperio, el calificativo de
impresor de la real casa, no es porque se le
haya recogido este título, como algunos han
dicho, sino para evitar suposiciones y cavilo-
sidades sin fundamento.

De Tiedra escriben a la Fé refiriendo los
estragos que el cólera ha causado en Villa-
strago, y ensalzando los eminentes servicios
del clero. Al corresponsal ha llamado la aten-
cion que ni en Zamora ni en Toro haya pe-
netrado aun el cólera, con ser dos ciudades
populosas. El secreto de este fenómeno con-
siste, segun dice, en las rogativas: públicas de
penitencia que se han hecho en ambas ciu-
dades de acuerdo con el gober ador y los al-
caldes. Cree la Fé, justificando su título,
que las rogativas son el remedio único y efica-
císimo contra el cólera.

Ayer se celebraron en el Cármen Calzado
las honras por el alma del Sr. Necedal dis-
puestas por los tradicionalistas de Madrid.

En el crucero habia una sencilla tumba, la
que quieren las sindicales, rodeada de cuarenta
blancones. En el altar ruian las velas de
ritual. Lucian además muchas arañas.
Ofició el cura ecónomo de Santa Cruz, qui-

—¿Solamente qué?— preguntó Jacobo.
—Que se me ha metido en la cabeza que esto va
a costar algo caro.
—¿Qué importa?— dijo el industrial con indife-
rencia.
—El dinero es el nervio de la guerra, lo sabes
mejor que yo. Para hacer un buen trabajo, no debe
uno pararse en barras.
—Ya te he ofrecido mi caja, y no has querido...
—Las circunstancias han variado.
—¿Cuánto necesitas?
—No lo sé.
—¿Quieres veinte mil francos?
—¡Vaya por los veinte mil francos!... Tal vez
no lo gaste, ó tal vez no lleguen...
—¿Qué me importa el gasto, con tal que Luciano
vuelva a Mary, y que Mary sea feliz?
—¡Dame, pues los veinte mil francos!... Si no
basta te pediré más.
Pablo Harmant abrió su cartera y sacó de ella
veinte billetes que alargó a Soliveau diciéndole:
—Toma.
—Bien, respondió Ovidio guardándolos. — Esto
es para los gastos de guerra... Pero, ¿y para mí
qué habrá?
—Lo que tú quieras; formula una cifra.
Ovidio miró a su primo con enternecimiento,
—Por ahora no quiero nada, — dijo, — eres do-
mado bueno para que desconfíe de tí... Nos
entenderemos despues de concluido todo.
—Como quieras. ¿Cuándo te pondrás en cam-
paña?
—Mañana.
—Sabes que Luciano no debe estar ausente más
que veinte dias a lo sumo.
—Antes de diez todo habrá terminado.
Los dos cómplices se separaron despues de ha-
ber hablado durante una media hora.
Pablo Harmant volvió al hotel.
Iba más tranquilo.
No pensaba ya en el crimen ordenado y pagado
por él.
Solo pensaba en una cosa.
—¿Qué mi hija sea dichosa!... ¿Qué me importa
lo demás?

XXVI.

Luciano y Lucia, despues de dar un corto pa-
seo por el Jardin de Plantas, regresaron a su
casa.
El recuerdo de la escena que habia pasado en
el cuarto de Lucia, parecia haberse borrado de su
espíritu.
La joven se ocupó de los preparativos de la co-
mida y Luciano la ayudó en algunos detalles de
sus operaciones culinarias.
Eran las seis y media cuando todo estuvo
pronto.
—Mi señor futuro marido está servido— dijo
Lucia riéndose. — ¡A la mesa!
—¡Decididamente, mamá Lison no viene hoy!—
dijo Luciano.
—¡Así parece, y me estraña en verdad!... Tal
vez su patrona se haya puesto peor.
No habia terminado Lucia esta frase cuando
llamaron a la puerta.
—¡Adelante!— dijo la joven.
La puerta se abrió, y mamá Lison, ó por mejor
decir Juana, se presentó.

Luciano la alargó la mano.
—Buenas tardes, mi buena Lison— le dijo,
hablando de vos estábamos.
Lucia corrió a abrazarla.
—Comereis con nosotros, ¿verdad?— le pre-
guntó.
—No, hija mía— respondió Juana; — a pesar del
placer que tendria en ello, me es imposible.
—¿Por qué?
—Porque la señora Lebré se encuentra peor.
Tengo que volver a la tienda. He venido a buscar
un abrigo y no he querido marcharme sin veros
a los dos, porque suponía que M. Luciano esta-
ria aquí.
—¿No sabéis, mamá Lison? ¡Luciano va a
abandonarme por tres semanas!— dijo Lucia tris-
tamente.
—¿Cómo?— exclamó Juana con inquietud. — ¿Es
eso verdad?
—Sí, mamá Lison, — respondió el joven.
—Pero ¿quién os obliga a ello?
—Un importante trabajo en provincia por en-
carga de M. Pablo Harmant.
—¿Y vuestra ausencia durará tres semanas?
—Próximamente.
—¿Toda una eternidad!— dijo la joven; y vos
no estareis aquí para hacerme compañía, mamá
Lison!
—Eso me causa verdadera pena, hija mía, mu-
cha pena; pero no puedo abandonar a la pobre
mujer que ha sido tan buena para mí, y que quie-
re que yo sola la cuide.
Pero os prometo venir a abrazaros cada vez que
tenga un momento libre.
Además, haré de prisa mi ronda de por la ma-
ñana y os consagraré algunos minutos al traeros
vuestra libreta para el día.
—Y entonces hablaremos de este caballero, —
añadió Lucia mirando a su futuro marido.
—¿Y de qué hablaríamos si no fuese de él? Pero
os estoy impidiendo que comais, y Mad. Lebré se
impacientará con mi tardanza.
Buen viaje, señor Luciano; rogaré a Dios que
os acompañe y os guie. Os prometo que haré todo
lo posible por velar sobre vuestro querido tesoro.
Y cubriendo de besos las mejillas de Lucia, añadió:
—Hasta luego. Antes de marcharme entraré a
despedirme.
Juana pasó a su cuarto, tomó los objetos que
habia ido a buscar, volvió de nuevo a abrazar a
Lucia y estrechar la mano de Luciano, y en se-
guida se dirigió a la panadería de la calle Dau-
phine.
Luciano se separó de Lucia a cosa de las diez,
renovándole su promesa de escribirla todos los
dias, y se retiró a su casa de la calle Miromesnil.
Al día siguiente se reunió en la estacion con el
contramaestre y los dos ajustadores, que le acom-
pañaban a Bellegarde, y pronto el tren llevaba a
los cuatro en aquella dirección.

Desde el día en que le hemos presentado a nue-
tros lectores, han tenido más de una vez la prue-
ba de que Ovidio Soliveau, dotado por completo
de todos los vicios, era capaz de todos los crí-
menes.
A bordo del Lord Maire, que le conducía a

no del que os hablaba cuando os confesé que ha-
bia dado mi corazón a alguno... Muy pronto, gra-
cias a vos, gracias a las bondades de vuestro pa-
dre, podremos realizar nuestro sueño, alcanzar el
fin que nos hemos propuesto.
—Casaros, ¿no es verdad?— preguntó Mary con
acento indescriptible.
Luciano, conociendo por la confesion del indus-
trial el amor de su hija, comprendia cuanto debía
sufrir Mary; y el mismo se encontraba en un ver-
dadero suplicio.
Pero ¿qué podía hacer?
El amor no se ordena.
Amaba a Lucia y no a Mary.
Lucia vio que esta desfallecia, y se apresuró a
presentarle una silla, exclamando:
—¡Dios mío! ¿Os poneis mala, señorita? La fa-
tiga de subir tantos escalones... Sentaos, os lo
ruego.
Una vez más Mary encontró en su orgullo la
energía necesaria para triunfar de su debilidad.
—¡No... no!— dijo con forzada sonrisa; — no os
inquieteis. no es nada!... ¿Querí ver... os he
visto!... ¡Ahora, adiós!... me vuelvo al hotel...

XXVII

—¿Partís ya, señorita?— exclamó Lucia. — Pero
¡si apenas habeis estado algunos minutos!
—Vuelvo al hotel, — repitió Mary con voz bre-
ve; luego añadió volviéndose a Luciano:
—La señorita Lucia me habia hablado de una
sorpresa. Esta ha sido grande, en efecto, más
grande de lo que podía creer, y mi padre no se
sorpenderá menos que yo cuando sepa lo que yo
acabo de saber.
Despues de la llegada de Mary, el joven estaba
en un suplicio, lo repetimos, y este suplicio cre-
cia de minuto en minuto.
En cuanto a Lucia, no podia explicarse el súbito
cambio de su joven parroquiana.
Mary se dirigió a la puerta.
En el momento de llegar a ella se detuvo y pre-
guntó:
—¿Me habeis dicho que pensábais casaros
pronto?
—Ya le he dicho a vuestro padre, señorita, to-
do cuanto debia decirle respecto a este asunto, —
replicó Luciano.
—¿Qué habeis hablado de vuestros proyectos a
mi padre?— dijo Mary estupefacta.
—Sí, señorita.
—¿Cuándo?
—Antes de ayer.
—¡Ah! está bien. Os deseo a los dos un largo
porvenir de felicidad.
Y cambiando de tono, añadió:
—Que esto no os impida trabajar para mí, Lu-
cia, y cuento con vuestra exactitud.
—Podeis contar con ella, os lo aseguro.
—Ahora, ¡adiós!
—Pareceis muy fatigada, señorita... ¿Me per-
mitís que os acompañe hasta el carruaje?
—No... no.
—Pero...
—¡No insistais! Quedaos con M. Labroue... Ma-
ñana sale de Paris... No debe privarse de vuestra
presencia un solo instante. ¿Veréis a mi padre
antes de vuestra partida, Luciano?
—No, señorita.

—¿No teneis nada que decirle... nada que pe-
dirle?
—Absolutamente nada, señorita. He tomado
nota de todas sus recomendaciones y me ceñiré a
ellas religiosamente.
—¡En ese caso, buen viaje, señor Labroue!...
Hasta la vista, Lucia.
Y la hija del millonario salió rápidamente, de-
jando a la obrera estupefacta frente a un enigma
cuya palabra buscaba en vano.
Luciano sentia una inmensa piedad por la po-
bre niña que sufría tan cruelmente por causa
suya.
—¿Qué es lo que pasa, amigo mío?— preguntó
Lucia dominada por una indecible emocion.
—¿Por qué la señorita Harmant al entrar en este
cuarto, y al vernos juntos, ha cambiado de rostro
y de actitud?
—¿Por qué ella, tan dulce y tan buena siempre
conmigo, ha tomado esa voz tan seca, ese tono
tan duro que nunca he visto? ¿Por qué esas pla-
labras vagas llenas de amargura? ¿Por qué, en fin,
cuando ella venia a hacerme una larga visita, se
ha marchado tan pronto, anegados los ojos en lá-
grimas?
—No lo sé, querida Lucia — respondió el joven
que no queria llenar de turbacion el alma de su
adorada, hablándole de las proposiciones de M.
señor Harmant y del espléndido porvenir que el
millonario le habia hecho entrever. La señorita
Mary está muy enferma, ya lo sabéis. Es su-
frimientos obran bruscamente sobre su estado
moral.
Habrá sufrido una crisis repentina, cuya causa
pudo haber sido la pesada subida a vuestro cu-
arto. Esto únicamente puede darnos la explicacion
de su actitud que tambien a mí me llamó la aten-
cion.
—¡Ciertamente que era muy estraña! dijo Lucia
bajando la cabeza.
—Seguramente, pero qué nos importan des-
pues de todo, las estrañezas de una pobre niña
herida de muerte, a pesar de sus millones? Com-
padecerámosla y no pensemos más en ella. Su vi-
sita no debe entristecer nuestro domingo. ¿No sa-
bimos un poco?
—Salgamos, sí, pero con una condicion.
—¿Cuál?
—Que no otros estemos de vuelta para cuando
venga mamá Lison.
—¿A qué hora viene?
—Entre cinco y seis.
—Pues a esa hora estaremos aquí. Daremos un
paseo corto.
—Eso es. Al entrar me ocuparé de nuestra co-
mida y prepararemos juntos parte de la noche. Voy
a prepararme.
—Os espero.
Lucia pasó a su alcoba y no tardó en salir ya
compuesta a reunirse a Luciano.
Ambos salieron en seguida de la casa del muel-
le Berbon.

Ovidio Soliveau, estupefacto al ver aparecer de
improviso la hija de su supuesto primo, y de or-
dena preguntar por la costurera Lucia, se ha ta-
apresurado al salir de la casa.
Al dirigirse al simon que le esperaba se decía.

son su persona y con cuanto de él dependía... Asistía un magnífico coro de voces...

Un periódico sevillano dice en un momento de entusiasmo que los periodistas andaluces están templados de otra manera que los de Madrid...

Declara un periódico ministerial que el alcalde de Madrid no hace oposición, resuelta ni velada al ministro de Hacienda...

Hasta las tres y media de esta madrugada se habían recibido los siguientes datos del cólera, referentes al día de ayer...

Murcia: capital nada; en la huerta 2 invasiónes y 5 defunciones; en los pueblos, 139 invasiónes y 44 defunciones...

Noticias sanitarias de Madrid: Durante todo el día de ayer, se registraron en esta capital 30 invasiónes del cólera...

bel, Buenavista, Bastero, Ventosa, Tres Peces, Cruz Gerona, Relatores, San Hermenegildo...

Han fallecido 18: 6 de los invadidos ayer (2 mujeres y 4 hombres), y 12 de los atacados en días anteriores...

En los pueblos de esta provincia ocurrieron durante todo el día 31: en Chinchón, 6 invasiónes y 5 defunciones...

Boisín. Sin operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 2 DE AGOSTO

La temperatura en Madrid ha sido hoy bastante soportable. El termómetro del Sr. Graselli señalaba...

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

El Cairo, 1. Los alemanes individuos del comité de la deuda egipcia se niegan a reconocer el nuevo empréstito...

Londres, 31 (11 m.) (retrasado.) El señor Bourke ha declarado en la Cámara de los Comunes que el representante de Inglaterra en Tánger había pedido la supresión de ciertos periódicos impresos en aquella ciudad...

Paris, 31 (7:35 t.) (retrasado.) El National dice hoy que se han registrado en Marsella cinco defunciones sospechosas. La situación no inspira inquietud, pero las autoridades han tomado las precauciones necesarias...

Paris, 31 (noche.) (Llegó hoy 2.) La legación de la república de Venezuela anuncia que la paz está del todo restablecida en aquella nación.

De Zamora nos escriben con fecha 31: Con gran pesar toma la pluma para dar a

conocer a los lectores de la CORRESPONDENCIA el estado sanitario de esta provincia, que cada vez es más desconsolador. En Villalón, pueblo de 200 vecinos, han ocurrido, según los últimos datos, 164 invasiónes...

Los delegados gubernativo y médicos trabajan sin descanso; la Diputación provincial ha mandado a dicho pueblo bastantes biberones...

De nuestro corresponsal en la isla de Cuba recibimos la siguiente carta: «Habana, 15 de julio. Grande y benéfico pensamiento para estas provincias es el concebido por el arquitecto don José María Sarda...

La isla de Pinos, topográficamente considerada, es inaccesible casi toda su circunvalación, cuya circunstancia la pone en condiciones muy favorables para el establecimiento de colonias penitenciarias.

La bondad del clima, la abundancia y cualidades medicinales de sus aguas, su aislamiento, la fertilidad de sus tierras, la riqueza de sus bosques, las canteras de mármol y sus excelentes pinares...

Respecto a la cuestión de orden público, puedo decir, sin temor de ser desmentido, que carece en absoluto de importancia el resto de la partida insurrecta de Limbano Sanchez...

Si en los primeros momentos de su presentación en esta causa algún temor a los habitantes de aquella provincia, fué muy rápido, pues comprendieron desde luego no sería secundado...

La tranquilidad es un hecho en toda la isla, é incoacta cuanto los enemigos de la patria digan en contra. Aquí, como en todos los países del mundo, existen ladrones en el campo y la ciudad, que cometen delitos de ese género...

Según noticias oficiales, el día 12 se presentaron en Colon los bandoleros Domingo Guzman y Mariano Barnevo, que eran los de más importancia en la partida.

Ha fallecido en esta ciudad el distinguido y filántropo D. Juan Bueso Zayas, notable médico y que se había captado las simpatías populares por su generosidad y desprendimiento.

En la Gaceta oficial se ha publicado una circular del gobierno general, recomendando diferentes prácticas higiénicas para precaverse del cólera...

Un horroroso crimen se ha cometido en Pinar del Río. D. Antonio Barrios, muy conocido en aquella ciudad, ha sido encontrado muerto, a lo que parece con arma blanca, en un estado de completa descomposición.

Según dicen, al hacer el tribunal el correspondiente registro en la casa que habitaba el asesino, se encontró una caja pequeña forrada de negro y cerrada: abierta, se halló dentro un paquete forrado de hule, amarrado con un bramante...

Hoy termina la novena que en honor de la Virgen Santísima del Carmen han celebrado los padres carmelitas establecidos en esta ciudad desde hace cuatro años.

Los que verdaderamente y sin interés de ningún género amamos a nuestro país no podemos menos de tributarles un justo y merecido elogio por el incomparable bien que están haciendo a la religión, a la patria y a la familia.

Se ha hecho cargo de la secretaría del gobierno general D. Hipólito Reguena, jefe de

la sección de Fomento de dicha dependencia, nombrado para servirle interinamente.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 233 1/2 a 233 3/4 por 100 premio.

Nos escriben de Badalozas, Sevilla, que la epidemia se ha cebado cruelmente en aquella población en los días 25 al 27 del pasado mes, observándose su decrecimiento desde el 28.

Se cree que la variación del estado sanitario de Badalozas es debido a la mucha cantidad de romero que se ha quemado en las puertas de todas las castas, procurando que no hiciera más que humo.

Ha sido suspendida la feria de Mérida que debía celebrarse desde el 28 del actual al 4 de setiembre.

En casi todas las casas de la calle de la Cruz, de Granada, ha prendido la epidemia; muchas son de vejecidad; en ninguna se han cuidado de fumigar y aislar a los enfermos...

Diez médicos de Granada han sido atacados del cólera.

El médico municipal Sr. Molina y los señores Granzo y Guerrero, médicos del hospital Militar y de la Beneficencia, respectivamente, se hallan ya restablecidos.

En la calle de Jardines, de Granada, fué invadido un matrimonio. Murieron ambos, y quedó un niño de cortísima edad, que después de treinta horas del más horrible abandono, sin un médico ni un individuo de la junta parroquial que le atendiera, murió de hambre.

Ha dejado de publicarse el Comercio de Cádiz, decano de los periódicos andaluces.

Mañana saldrán para Membrilla (Ciudad-Real), donde está haciendo estragos la epidemia cólerica, seis hermanas de la Caridad a prestar sus servicios, a petición del conocido orador sagrado Sr. Benítez y Pelaez...

Ha salido para las aguas de Urberuaga de Ubiña, nuestro particular amigo D. Leandro Herrero, redactor de El Siglo Futuro.

Agravado algún tanto el padecimiento del alcalde de Sevilla Sr. Hoyos por el trabajo y las impresiones desagradables de los pasados días, se ha visto precisado a quedarse en cama, a causa de una fiebre bastante intensa que debilita sus fuerzas.

Cada vez es mayor la emigración en Sevilla. Los miles de cédulas sanitarias expedidas por el Ayuntamiento, acusan un descenso notable en la población.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Ibérico, 14395 pesetas por 18 impositores al 6 por 100 y 39 al 5 por 100, y se han devuelto 13606 pesetas a petición de 16 imponentes.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Zaragoza la siguiente carta: «Zaragoza, 31, julio. Los partes oficiales demuestran que la epidemia no decrece en esta capital y que el número de defunciones fluctúa entre 60 y 80, sin que ningún día se haya notado tendencia a decrecer.

Los que verdaderamente y sin interés de ningún género amamos a nuestro país no podemos menos de tributarles un justo y merecido elogio por el incomparable bien que están haciendo a la religión, a la patria y a la familia.

- Es inútil rodar más por aquí. Se lo que quería saber. Pero necesito hablar con mi respetable primo. Hay en la visita de Mary a la obrera algo que no me parece natural!

él ama! ¡Esa mujer está orgullosa con su amor! ¡Lo publica a voz en grito, y él que la oía no ha desmentido una sola de sus palabras!

esa criatura a quien prefirió! ¡Es a ella a quien ama! -¡No, hija mía, no la ama, no puede amarla!

convenido con su supuesto primo, se dirigió a la casa de la avenida de Clichy. Ovidio espiaba su llegada; al primer sonido de la campanilla, abrió la puerta, le condujo al pabellón...

metiendo con él las más levantadas empresas y no descansando un solo instante.

Crea hospitales, visita enfermos, trata de destruir la anarquía sanitaria que en algunos puntos de la provincia se dejaba sentir y perjudicando su quebrantada salud, adquiere nuevas fuerzas para luchar y vencer en el terrible combate que la suerte le tenía reservado.

El Sr. Gallego alcalde-presidente, es un verdadero carácter de esta tierra. Sereno, con imperturbable tranquilidad, sin apeteer nunca el reposo, atiende a todo lo que a su importante gestión está encomendado, en una forma que le ha hecho acreedor al respeto y al cariño de estos habitantes.

Citar hechos aislados acaecidos estos días, sería una impropiedad; aquí no sucede lo que se refiere de otros pueblos. Cuando un infeliz es atacado de cólera, al ser conducido a su casa o al hospital médico huye, todos se empeñan en ayudarle, y el otro día un pobre jornalero, que tenía por solo capital dos pesetas, entregó a un enfermo seis reales, diciendo muy satisfecho, que con lo que le quedaba tenía bastante para comer un poco de pan y beber un vaso de vino.

Por la noche algunas animadas rondallas recorren la población al compás de alegres acordes, parándose delante de las casas de las autoridades en donde entonan sentidas coplas felicitándoles por su noble comportamiento.

Ayer ha sido un día de satisfacción; el análisis de las aguas del canal, practicado por el distinguido químico D. Bruno Solano, ha dado un resultado satisfactorio. Contienen, según el autorizado dictamen, sustancias ferrosas no perjudiciales a la salud, pero ningún germen colérico que pueda causar alguna alarma. El alcalde ha mandado llenar los depósitos casi vacíos, de donde se surte la población y por el momento se asegura la seguridad de beber agua en buen estado.

El gobernador inauguró ayer la estufa para sanear las ropas de cólericos, y el alcalde otro nuevo hospital en los graneros del cabildo por si hace falta en estas circunstancias.

El consejo del Banco de España ha donado dos mil quinientas pesetas, cantidad que ha recibido el alcalde, acompañada de una sentida comunicación.

El gobernador de la provincia ha dado posesión a los dignísimos diputados provinciales Sres. García Gil, Dulong, Lázaro y Marquina, que sustituirán en la comisión provincial a otros cuatro señores cuyos nombres no recuerdo, pero que están ausentes.

Al ocuparme de la diputación provincial, debo consignar un elocuente recuerdo al dignísimo señor presidente de la misma D. Rafael Cistué, al vicepresidente de la comisión provincial, el notable orador aragonés Sr. Sancho Gil y a los individuos de la permanente Sres. Mompou y Duplá, quienes, disfrutando todos desahozadas posiciones, no han abandonado un momento su puesto de honor, desvelándose en pro de la provincia.

También son dignos de elogio los señores conde de Monte-Negron, senador vitalicio, y los diputados a Cortes por esta circunscripción Sres. Castellano y Navarro, que permanecen en la capital auxiliando con su valioso concurso a las autoridades.

La guarnición ha tenido muchas menos bajas que al principio; los conejales de los regimientos no descansan; en el hospital Provincial han ocurrido algunos casos; en el manicomio ha penetrado la epidemia, y hasta ahora el único establecimiento que no cuenta ni una sola invasión es el presidio, y eso que en el barrio en que está encerrado la epidemia se ceba estos días.

En la brigada que hace el servicio en las calles hace cinco días no ocurre invasión alguna, y los que han sido atacados han vuelto hoy completamente restablecidos a su trabajo. Las autoridades prodigan toda clase de elogios al infatigable jefe del penal, Sr. Millan Astray, que no descansa un solo instante, secundado por el mayor, Sr. Checa, y todos los empleados, que no salen del establecimiento y hacen servicio permanente.

Los médicos continúan su campaña: citar nombres sería imposible, porque todos y cada uno trabajan a porfía para combatir la epidemia. Han fallecido dos, los Sres. Arison y Solá, y se encuentran atacados los Sres. Montells, Romeo y Lináres.

La prensa de Zaragoza, que hace días combatía, ha callado estos días sus pasiones, y solamente se ocupa con noble empeño en vigorizar la acción de las autoridades y en animar a este noble pueblo en tan difíciles circunstancias.

Ayer y hoy han fallecido personas muy conocidas y respetadas en esta población; el interventor de Hacienda ha perdido a su esposa; el conocido comerciante D. Francisco Agelet a la suya; también ha muerto el bibliotecario de la Diputación provincial y otras varias, que sería largo enumerar.

El secretario del gobierno, Sr. Martínez del Campo, se encuentra restablecido, lo que ha causado una viva satisfacción a los muchos y buenos amigos con que cuenta tan simpático y probo funcionario.

La epidemia en la provincia no decrece; pueblos como Belchite, Zaragoza, Ariza y La Alfranca se ven horriblemente castigados. Todos esperan que el gobierno socorra a esta provincia, y en ello tienen cifradas sus esperanzas.—El corresponsal.

En la generalidad de los afectos reinantes han ocurrido, según el Siglo Médico, muy escasas variaciones en la última semana: han disminuido las fiebres catarrales y adinámicas, los reumatismos articulares y las exacerbaciones de las neurasias convulsivas; han aumentado las enterocolitis catarrales y los diarreas benignas. Los casos de cólera van haciéndose más numerosos, oscilando la cifra media diaria entre 35 y 40; la mortalidad en estos casos, en proporción muy desfavorable. La mortandad general aumentada, aunque no en grado alarmante.

Últimas noticias sanitarias recibidas hasta la hora de cerrar la edición de provincias: Logroño.—Alfaro 6 y 5; Alcanadre 1 y 1; Rincon de Soto 2 y 2.

Almería.—Zurgena 12 y 4; Cantoria 8 y 5; Arboles 13 y 4; Castro 1 defunción; Olula del Río 1 y 1; Cuevas 23 y 9; Purchena 2 invasiones.

Guadalajara.—El gobernador ha llegado a Sigüenza de paso para Vill de Mesa, punto que visitará mañana. La salud en aquella parte de la provincia es excelente.

Tarragona.—En Ulldacona 69 invasiones y 19 fallecimientos; Tortosa y su huerta 14 y 14; Roquetes 10 y 7, y Alcanar 20 y 6. En el resto de la provincia 20 y 7.

Lérida.—Capital 1 invasión; Seros 5 invasiones y 2 defunciones; Torres de Segre 3 y 1; Aytona 5 y 3.

Gerona.—Torroella 9 y 5; Verges 17 invasiones; Ogas 7 y 3; Belcaire 2 y 1.

Jaen.—Dia 29.—Begíjar, 4 y 2; Huesa, 13 y 4; Binjares, 1 invasión; Jimeña, 1; Pozo-Alcon, 6 y 4.

Dia 30.—Baeza, 10 y 7; Cazoria, 5 y 2; Espeluy, 2 fallecimientos; Villacarrillo, 45 y 18.

Dia 31.—Espeluy, 1 invasión; Villanueva de la Reina, 5 y 2.

En Linares falleció un maderero procedente de la margen del Guadalimar.

Dia 30.—Torreperogil, 42 y 13; Ubeda, 17 y 4.

Navarra.—Abilias, 11 y 3; Cortés, 3 invasiones; Falces, 7 y 2; Iza, 1 y 1; Peralta, 30 y 8; Miranda, 7 y 1; Murchante, en dos días, 6 y 3; Milagro, 15 y 8; Tudela, 18 y 4; Valterra, 7 y 2.

Valencia.—Capital, durante las últimas doce horas, 18 y 2.

Victima de la epidemia reinante, falleció ayer en Granada el mariscal de campo don Pablo Bayle, segundo cabo de aquel distrito militar.

S. M. el rey ha firmado los decretos concediendo el retiro a los intendentes de ejército D. Manuel Macías y D. Juan Butler, el primero a petición propia.

Hoy ha zarpado de Cádiz con destino a Canarias, el vapor-correo *Africa*, con 28 tripulantes y sin ningún pasajero.

Hoy recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Aranjuez, 2 (9'15 mañana).

El vecindario en masa, la guarnición de gala, se dirigen a la calle de Chillon, donde se celebrará una suntuosísima función religiosa en acción de gracias por haber terminado la epidemia.

La frondosidad del lugar y lo animado de la concurrencia producen un conjunto bellísimo.

Los asistentes se postran devotamente a orar delante de las imágenes. La población está vistosamente engalanada.

Celebrase el acontecimiento con inmenso y general entusiasmo.—S.

En la parroquia de Santa María no ha habido, felizmente hasta ahora, más que una invasión colérica. Así nos lo asegura persona respetabilísima.

El vapor-correo *Ciudad-Condal*, que entró anteayer en Santander, procedente de la Habana, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros:

D. José Sanchez Ravasa.—Mariano Salazar.—Eugenio Gutiérrez.—Carlos Gonzalez y señora.—José Arango y señora.—Mariano Ramos.—Luis Serra.—Dionisio Suarez.—Juan Buch.—Francisco Ortiz.—Eusebio Ortiz.—Teresa Toledo.—Martín Vidarte.—Felipe Vidarte.—Martín Estangra.—Antonio Gutiérrez.—Francisco Sainz.—Dionisio Pelu.—Manuel Cuevas.—Marta García y un niño.—Francisco Riera.—Mariano Franco.—Rafael Quintana.—Francisco Lopez y hermano.—Juan Juan.—José Antonio Rodríguez.—Ramon Rodriguez.—Celestino Bustamante.—Francisco Sanchez.—Juan Martín.—Ramon Fernandez.—José Morales.—Ricardo Barceña.—Francisco Fainz Quevedo.—Manuel Perez.—Josefa Font e hija.—Lorenzo Serantes.—Jaimo Ortílo.—Antonio Gonzalez.—Felipe Gutierrez.—Domingo Alvarez.—Rafael Galan.—Tomás Arenal.—Justo Otero.—Luis Payer.—Luis Amate.—Fernando Menendez.—Alfredo Lastra.—Ramon Perez.—Jose Fernandez.—Juan Terro.—Robustiano Cubas.—Leonardo Alonso.—Victoriano Dominguez.—Domingo Fernandez.—Ramon Noriega.—Maximino San Juan.—Un sargento y 22 soldados.—Total 85 pasajeros.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta:

San Ildefonso, 1.º de agosto. La salud sigue sin alteración en este real sitio, y mejorando en la capital, donde han ocurrido pocas invasiones.

El Sr. Stuers, ministro residente de los Países Bajos, ha sido recibido esta tarde por S. M., habiendo hecho entrega de las cartas que dan por terminada la misión que ha desempeñado en Madrid. Mr. Stuers saldrá en breve para París, donde va con la categoría de ministro plenipotenciario. Para el puesto de ministro de Holanda en Madrid ha sido nombrado Mr. Gerick, encargado de negocios que era de Lisboa.

Entre otros viajeros han llegado hoy los señores Aguado, Oliver, Bayo, Herrero y Zuñiga.

Durante la mañana ha paseado la familia real por los jardines conversando con muchas familias; por la tarde, a las cinco, han salido sus majestades a pasar en coche, y S. A. las infantas a caballo por la carretera y camino de la casa de vacas, regresando al anochecer a Palacio.

Han llegado los aparatos y demás material telefónico para establecer la comunicación directa con Madrid; la cual, según tenemos entendido, quedará terminada dentro de muy breves días.

Estamos sumamente satisfechos de las medidas higiénicas tomadas por la junta de Sanidad; pero no obstante, llamamos la atención de la misma para que con toda actividad se atienda más y más por quien correspondía a la parte baja de la población, la cual deja mucho que desear, especialmente la Casa de Infantes y la fábrica de cristales, pues en la primera, careciendo de escusados y existiendo muchos vecinos, dicho se está que la limpieza no puede ser la que debe desearse, produciendo malos olores los vertederos o pozos negros, donde se arrojan las inmundicias; y en cuanto a la segunda, también se venen basuras y estiércol, donde suelen verse a menudo los cerdos merodeando. La continuada vigilancia y limpieza en estos sitios, en sus patios y cocheras, será una medida benéfica a no dudarlo, y que verá con agrado todo el que desee el bien público.—O.

Dice el *Diario de Huesca* que continúa aquella capital en estado de guerra.

Fuerzas de carabineros han ocupado los fieltos y todos los puntos de entrada de la población para auxiliar a los ocho o diez empleados; únicos que la administración de Hacienda ha podido agenciarse para la recaudación del impuesto de consumos. Cuantos procedían de la gestión municipal han renunciado sus cargos.

Desde que se presentó la epidemia en España hasta el día 31 de julio, han ocurrido las siguientes invasiones y defunciones:

Valencia: 39494 invasiones, de los que fallecieron 12910. Murcia: 14967 y 4219. Zaragoza: 12711 y 3028. Castellon: 9461 y 2330. Alicante: 9187 y 2704. Toledo: 4708 y 1271. Teruel: 4663 y 1001. Madrid: 4058 y 1353. Granada: 3109 y 1020. Cuenca: 2481 y 780. Tarragona: 2387 y 504. Albacete: 2076 y 515. Jaen: 1410 y 449. Badajoz: 930 y 268. Segovia: 482 y 275. Córdoba: 449 y 87. Zamora: 202 y 41.

Además ha habido invasiones en 22 provincias más.

Total general, 114714 invasiones, de los que han fallecido 34003.

Al comunicado del Sr. Asenjo Barbieri, denunciando la existencia desde el año de 1865 de un depósito de 180000 reales nominales constituido en el Banco de España por don Julian Diaz Bustamante y pertenecientes a los vecinos del Centro que en aquella época se reunieron para combatir la epidemia colérica, han contestado los Sres. Montejo Robledo y Figueroa publicando en el *Liberal* un documento en que se evidencia la situación de aquellos valores.

La carta de los Sres. Figueroa y Montejo termina diciendo: «Después de la lectura del anterior documento, a nadie puede caber duda de que dichos valores no sufrieron estravio, que han producido en los veinte años el aumento que de el resulta, restándose únicamente añadir que en la semana próxima nos reuniremos en junta general los individuos de la Asociación y cuantos vecinos del distrito quieran unirse a nosotros para continuar presidiendo nuestros servicios en favor de la humanidad doliente o aflijida por la epidemia y de los menesterosos del mismo, como lo hicimos en 1865, y mucho celebráramos que el Sr. Asenjo Barbieri concurre por sí mismo que los valores, sustituidos en otros por la conversión, continúan en depósito; que el metálico lo tiene la Asociación en el referido establecimiento en cuenta corriente y de qué manera se ejerce la caridad por sus convencios.»

Las localidades del Bajo Aragón, tales como Alcañiz, Híjar, Samper, Calanda y Castellón, halláanse invadidas por el cólera que en ellas hace estragos.

Todos cuentan afortunadamente con asistencia facultativa, menos Calanda, que se encuentra privada de medios de socorro.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 2 DE AGOSTO

Esta tarde, después de cerrada nuestra edición de provincias, hemos recibido el siguiente despacho telegráfico: Zaragoza, 2 (1'30 t.).

Ha regresado a ésta, con sus ayudantes, el doctor Ferrán, en vista de la actitud hostil a su sistema profiláctico en Híjar y Albalate.—El corresponsal.

Las famosísimas medallas de San Roque, en plata y cobre, grabador Victorino, Bailén, 8.

A las seis de la mañana se retiraban de sus respectivos despachos los señores ministro de la Gobernación, subsecretario y director de Sanidad, ocupados en resoluciones de su incumbencia relacionadas con la cuestión sanitaria.

Se nos ruega por La Soledad, Desengaño, 10 tripdo., hagamos público que en ningún caso de los que esta empresa interviene, bien sea depósito forzoso o voluntario, se ha retrasado ni un minuto el enterramiento por el despacho, siempre corriente, de todas las órdenes imposibles de obtener por causas o personas ajenas a los trámites que la premura de las circunstancias requiere; pues montado el servicio a la altura que esta casa lo tiene, incluso teléfono en comunicación con todas las dependencias del Estado hace imposible retraso alguno en su triste misión.

Varios padres de alumnos de la Academia de Artillería se nos han acercado pidiéndonos que roguemos al general Sr. Despujols adopte alguna disposición permitiendo a quienes lo desean pasar al lado de sus familias mientras exista el cólera en Segovia, donde desgraciadamente vienen aumentando los casos.

Fundan esta pretensión en que encontrándose el mayor número de los alumnos en casas de huéspedes y abandonados al poco régimen higiénico que suele observarse a los pocos años, caso de ser atacados de la terrible epidemia carceraria de los auxilios que solo las propias familias son capaces de tener.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros del Monte de Piedad 302990 pesetas por 990 imposiciones, y se han satisfecho en los días 31 julio, 1 y 2 agosto, 253086 a solicitud de 472 imponentes.

Han sido aprobados los planes de aprovechamiento de los montes públicos de Zaragoza, Castellon, Madrid, Málaga, Gerona, Salamanca, Leon, Jaen, Soría, Santander, Segovia, Huelva, Burgos, Lérida, Sevilla, Granada y Orense.

En la sesión de 30 julio de la Cámara de los Comunes se suscitó el siguiente incidente acerca del cólera en España. Mr. Labouchère preguntó al presidente de la junta de gobierno local, si en vista de los estragos que el cólera causa en España y del hecho de que de allí se importan, durante los últimos días de agosto y en setiembre, grandes cantidades de fruta que vienen empaquetadas entre aserrín, se habían tomado algunas precauciones para que los gérmenes coléricos no penetrasen por este medio en Inglaterra.

Mr. Balfour: Los puertos ingleses que reciben más frecuentes comunicaciones con España han merecido especial atención de la junta médica. Hasta ahora no hay precedentes de que se haya importado el cólera del modo que se ha indicado, pero si se creyera que fuese posible importarlo así, las autoridades sanitarias locales no dejarán de adoptar todas las precauciones convenientes.

El doctor Ferrán y la comisión médica que le acompaña, ha regresado a Zaragoza, como en otro lugar decimos, en vista de que en los pueblos designados en la provincia de Teruel para hacer las inoculaciones, no se ha mostrado nadie propicio a ello.

Se cree que en Zaragoza recibirá el Sr. Ferrán solicitudes de algún pueblo de la provincia, para que ensaye su preservativo, y en este supuesto, se espera que telegráficamente propiéndolo al señor ministro de la Gobernación, siendo probable que se acceda a sus pretensiones.

Los ministeriales decían esta tarde: no se dirá que el gobierno pone trabas ni dificultades a las esperiencias del doctor Ferrán, cuyas pretensiones han sido atendidas con toda lealtad.

Ayer llegó a Madrid, procedente de Granada, y ha salido hoy para San Sebastián, con su familia, el duque de Mandas.

Ha sido destinado al gobierno civil de Madrid el jefe de negociado D. Aristipo Guillen.

Es completamente inexacto lo que hoy ha dicho el *Progreso*, sobre rozamientos entre los señores ministro y subsecretario de Gobernación respecto a la combinación de gobernadores. En éste, como en todos los asuntos, el Sr. Cadorniga está identificado con la política del ministro de la Gobernación.

El jefe de la Central de Telefonos manifiesta a los abonados al servicio telefónico: Que las líneas telefónicas y sus aparatos, lejos de ser un peligro en casos de tormenta, preservan perfectamente los edificios sobre que pasan aquellas y los en que se hallan éstos, por ofrecer los hilos exteriores y los aparatos un camino fiel a tierra, siempre que se hallen bien enlazados unos y otros.

Que interesa, por tanto, que en las circunstancias referidas cuiden los abonados de ver si se hallan bien sujetos a los cuatro tornillos que en su parte superior llevan los microfonos, y a los dos que en sitio análogo tiene el timbre los hilos que a ellos van, en vez de soltar éstos, pues entonces, no encontrando salida la chispa eléctrica habrá de saltar a los cuerpos que le sean más afines de los inmediatos al aparato telefónico, que por otra parte lleva un peine (pararrayos) lo mismo que el timbre, cada uno de los cuales debilita la fuerza de la corriente eléctrica atmosférica, descargándola así suavemente en el depósito común (la tierra).

Que si se verifica una descarga atmosférica por un punto donde atraviesan varias líneas telefónicas, como ocurre en la calle Alcalá, dicha corriente eléctrica se dividirá entre todas ellas, corriendo así más debilitada por cada una, de suerte que las chispas que entonces puedan observarse en los aparatos telefónicos, serán sumamente débiles e indicarán el paso por aquellos del eran agente.

Que en resumen, cada línea telefónica, y mejor un haz de ellas, si se hallan en las condiciones fijadas al principio, constituyen verdaderos pararrayos, ó sea medios defensores contra la electricidad atmosférica.

Bajo la presidencia del diputado a Cortes D. Eduardo Baselga se ha constituido la junta de Socorros del barrio del Lobo (distrito del Congreso).

Forman parte de esa junta, además del señor Baselga, los Sres. D. Francisco Basalá, D. Francisco Gras, D. Pedro Menendez y el director de nuestro colega el *Popular*.

El primer acto de la junta ha sido publicar un llamamiento a la caridad del vecindario para que contribuya con donativos en metálico y efectos para atender, en caso necesario, al cuidado de los enfermos.

De recibir los socorros está encargado el

tesorero de la junta, D. Francisco de Gras y Polo, calle del Prado, núm. 4, bastonera.

Representando a la asociación de Socorros Mútuos de empleados de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, ha salido esta tarde en el expreso con dirección a Bruselas, nuestro amigo D. Cándido Luque y Martínez, con el objeto de asistir al Congreso técnico de ferro-carriles que ha de celebrarse en aquella capital del 8 al 15 del corriente.

El Sr. Luque lleva además la representación de muchos compañeros del ramo a que pertenece hace bastantes años, y no dudamos que dadas sus condiciones de idoneidad y carácter, la expedición emprendida ha de dar buenos frutos.

Mañana lunes se verificará en el Hipódromo de Voroño el beneficio y despedida de Mr. Huntan, el hombre sin brazos, el que tirará al blanco con pistola.

También debutarán en la función de mañana los artistas genéricos Paul Richard y Otto Herwoy, y en la corriente semana se presentarán algunos artistas muy queridos y apiadados del público madrileño.

La junta de salubridad del distrito de Palacio se reunió ayer tarde, bajo la presidencia del señor teniente alcalde, con asistencia de los presidentes de las juntas de los barrios respectivos. En dicha reunion se dió cuenta de existir a disposición de la junta para las primeras necesidades la cantidad de once mil duros, procedente del sobrante de lo recaudado entre los vecinos del distrito en el año 1865, que la junta creada en aquella fecha ha administrado hasta hoy.

Se acordó fundar un centro de socorros y establecer cocinas económicas.

En la reunion reinó la mejor armonía y de esperar es que, dados los elementos con que la junta cuenta, los pobres del distrito de Palacio han de ser atendidos en sus más penurias necesidades, consiguiendo así mitigar en parte los efectos de la epidemia.

Los gremios de carnes, pescados, cervezas y otros que han obtenido beneficios por la rebaja de las tarifas de consumos en esta capital, se muestran reconocidos a los señores marqueses de Sardoal, Figueroa y Angulo, por haberse opuesto al restablecimiento de las tarifas municipales.

Los consumidores son los que hasta el presente no reciben beneficio alguno, pues los comestibles continúan inalterables en sus precios.

Calcula el *Correo* en 5000 pesetas diarias la rebaja de las tarifas de consumos del Estado, comparadas con las que tenía el Ayuntamiento de Madrid.

El verdadero cálculo es el que hizo el señor Concha Alcalde en la sesión pública celebrada por el municipio el jueves último.

Nos preguntan los aficionados a la caza que donde se proveerán de los bonos de cazadores por el impuesto de consumos. En la tercera, cuyo producto es por mitad para el Estado y para el Ayuntamiento.

Nos anuncian de la Granja que S. M. el rey ha firmado un real decreto aprobando el reglamento orgánico del impuesto de consumos.

El gobernador de la provincia va a dirigir una circular al alcalde-presidente de Madrid con objeto de abreviar todo lo posible los trámites para los enterramientos de los fallecidos del cólera, y a fin también de que permanezcan en las casas muy poco tiempo.

La circular, que solo se refiere a esta capital, establece la concentración en las casas de socorro de cada distrito de todos los servicios, lo mismo del registro civil que del administrativo, a cuyo objeto quedan aquellas autorizadas para dar licencia de traslación de cadáveres, lo mismo de día que de noche.

Habrà en cada casa de socorro, y de guardia permanente, un oficial del registro civil del distrito, encargado de hacer las inscripciones de defunción con los datos que suministre la familia ó el dependiente de la autoridad y facilitar las licencias provisionales de sepultura. El jefe de la casa de socorro, como delegado administrativo, dará parte del fallecimiento a la empresa de La Funeraria para que pase a recoger el cadáver y lo conduzca al depósito.

A la casa de socorro de la plaza Mayor se remitirán por las demás, antes de las siete de la mañana y de las cuatro de la tarde de cada día, las licencias provisionales de enterramiento de las inscripciones que hayan realizado entre una y otra hora, y desde dicha casa saldrá, a las ocho de la mañana y a las cinco de la tarde, un médico del registro civil con todas las licencias para hacer el reconocimiento de los cadáveres en el depósito del cementerio de Este y, si no hubiera duda del fallecimiento, dejar las licencias al encargado del cementerio para proceder desde luego al enterramiento, una vez transcurrido el plazo legal.

Como la practica de estas diligencias evita la licencia del alcalde y del respectivo cura párroco, se dejarán a salvo los derechos del Ayuntamiento, del párroco y del registro civil para reclamarlos al que no sea probo.

A la familia que quiera hacer la traslación del cadáver por su cuenta a otro cementerio, ó valiéndose de distinta empresa funeraria que la del Ayuntamiento, se le concederán cuatro horas para hacer la traslación al depósito y trascurridas sin verificarlo, se hará como los de caridad.

Los delegados del distrito darán también parte al cura párroco, para que si algun fallecido no perteneciese a la comunión católica, pueda impedirse que se realice el sepelio en el cementerio católico.

Como se ve, los trámites están muy simplificados, como es preciso en tiempo de epidemia.

El estado de la epidemia en los pueblos de la provincia durante todo el día de ayer, es el siguiente:

Vicálvaro, 2 invasiones; Carabanchel Alto, una invasión y 3 defunciones; Ventura, una invasión; Mejorada, 18 invasiones y 3 defunciones; Chinchon, 8 y 6; Estremera, 5 y 2; Carabanchel Bajo, una defunción.

Ayer fué recibido por SS. MM. en la Granja en Audiencia de despedida para entregar sus credenciales el ministro de los Países Bajos, en esta corte Sr. Stuers que ha sido ascendido a representante a su país en la capital de la república, vecina. El Sr. Stuers ha sabido captarse las simpatías y el aprecio de la familia real y de los políticos más importantes de nuestro país y de la alta sociedad madrileña por sus relevantes dotes como diplomático entendido y ciudadano correcto, y por ello deja gratos recuerdos de su estancia en esta corte.

Han sido nombrados terceros secretarios de España en Roma, D. Julio Leal y en China el Sr. Bernaldo de Quirós.

Los que creían que en París tenían ya representación en la prensa todas las actividades, todas las profesiones y todas las clases sociales, se han llevado un solemne chasco con la aparición del *Diario de los Mendigos*.

En este diario, dedicado exclusivamente a la defensa de los intereses morales y materiales de los que adoptan la mendicidad como profesión, se publican noticias por este estile

lo: «Mañana a las doce, en la Magdalena, se celebra el entierro de un hombre rico.»

«A la una, matrimonio de un empleado de pocos posibles.» Y anuncios de este tenor: «Se necesita un ciego que toque la flauta. En las oficinas de este periódico darán razón.»

«Hace falta un manco, con buenos antecedentes, para un establecimiento balneario.»

La principal misión del *Diario de los Mendigos*, es poner en conocimiento de sus lectores los sitios más adecuados para recibir una buena limosna.

Esta mañana ha salido de esta corte con dirección a Talavera, el médico hijo del señor Pi y Margall, D. Joaquin Pi y Armaga, solicitado por el Ayuntamiento de la espresada ciudad para hacer frente a la epidemia reinante.

Para aumentar la consistencia de los objetos de yeso, recomienda los *Anales de la construcción* el siguiente procedimiento:

«Al amasar el yeso, se le añade un poco de sulfato de potasa y cola, previamente desleído en agua caliente. Se moldea el objeto que se desee por el procedimiento ordinario, y después de sacado del molde, se sumerge en una mezcla hirviendo de cera y resina, que barniza y aumenta su dureza.»

El pueblo de Molina de Aragón, de donde es hijo el obispo de Madrid, Sr. Martínez Izquierdo, ha comisionado al diputado por aquel distrito, Sr. Muro, para que salga a recibirlo y lo represente en la ceremonia de la entrada.

La entrada en Madrid del señor obispo de esta nueva diócesis se ha verificado con la solemnidad que era de esperar, dado el acontecimiento religioso que hoy se verificaba.

A las cinco y media de la tarde llegó el tren que conducía al ilustre viajero.

En el andén le esperaba el ministro de Gracia y Justicia, el gobernador civil y el alcalde-presidente del Ayuntamiento de esta corte, una comisión de la Diputación provincial y comisiones del cabildo de Alcalá de Henares y de señores curas párrocos, compuesta esta última de los de Santa María, San Ginés, San Sebastian, San Marcos y San Ildefonso.

También acudió otra comisión de las personas que con tanta actividad gestionan las obras de la iglesia catedral de Nuestra Señora de Almudena, presidida por el arquitecto de dichas obras, Sr. Cubas.

Seguidamente, en un coche de gala del Ayuntamiento, entró el nuevo obispo de Madrid, acompañado del alcalde Sr. Bosch, dirigiéndose a la iglesia de Santa María.

En el vestíbulo de dicha parroquia aguardaban todos los sacerdotes de Madrid y las mangas de las 19 parroquias de Madrid, así como también unas treinta corporaciones religiosas con sus respectivas insignias y estandartes.

Al llegar el Excmo. é Ilmo Sr. Martínez Izquierdo, obispo de Madrid, al vestíbulo de la citada iglesia, se arrodilló ante un crucifijo, que según rúbrica, tenía un sacerdote que esperaba al efecto.

Ya dentro del sagrado recinto, el nuevo obispo de Madrid se revistió de pontifical y juró el cargo ante el arzobispo de Valladolid.

Terminada la ceremonia, la comitiva se puso en marcha por las calles Mayor, Ciudad-Rodrigo, Plaza Mayor y Toledo, en dirección a la catedral de San Isidro, por el siguiente orden:

Rompía la marcha una sección de guardias de orden público, y después iba la música de los acogidos del Hospicio, las mangas parroquiales, unos quinientos sacerdotes revestidos de sobrepeluz, y a continuación, el palio llevado por doce concejales, y bajo el cual iba revestido de pontifical el señor obispo.

Detrás iban las citadas comisiones, presidiendo el acto el alcalde de Madrid, señor Bosch.

A la hora en que cerramos esta edición, un público numerosísimo ocupaba por completo la catedral de San Isidro, en donde iba a dar principio un solemne *Te-Deum*.

Los balcones de la carrera han estado adornados.

La concurrencia ha sido numerosísima.

El Dr. D. Ricardo Figueroa, profesor médico delegado por el señor gobernador de la provincia en Torrejon de Ardoz, llegó ayer tarde a esta capital atacado de la

las afirmaciones contenidas en la denuncia de inmoralidades hecha por la Pall Mall Gazette, ha hecho público su fallo.

La comisión se reunió en sesión el miércoles a las once en Mansion-House, cuya sesión terminó a las cinco de la tarde sin más interrupción que la de algunos minutos para tomar el lunch. El fallo es como sigue:

«Hemos sido invitados a examinar la veracidad de las denuncias contenidas en la Pall Mall Gazette de los días 6, 7, 8 y 10 de julio de 1885 con el título de «Informe de nuestra comisión secreta.»

Al comenzar decidimos excluir todas las acusaciones contra las individualidades particulares, contra ciertas clases ó contra la conducta de los agentes de policía.

Nos hemos limitado estrictamente a examinar el sistema de vicios criminales descritos en el informe.

Después de haber interrogado con cuidado a los testigos, y examinado las pruebas que hemos tenido a la vista sin garantizar, no obstante la exactitud de los detalles, hemos llegado a la conclusión de que los hechos anunciados por la Pall Mall Gazette, tomados en conjunto, son materialmente verdaderos.

Firmado: Edward Benson, arzobispo de Cantorbery; A. Temple, obispo de Londres; cardenal Manning, Samuel Morley; R. J. Reid, abogado en el consejo de la Reina.

En Mansion House el 29 de julio de 1885. Presidía la comisión Mr. Samuel Morley. El fallo oficial, revestido con las firmas, fué entregado al secretario particular del lord alchide para su comunicación a los periódicos.

La comisión, que ha terminado así su tarea, ha celebrado cuatro sesiones en los días 15, 20, 24 y 29 de julio.

Después de haber estado prestando una asidua y verdaderamente heroica asistencia al pueblo de Gerindote (Toledo) desde el 30 de mayo último, en que se presentó el cólera, ha sucumbido anteaer, a consecuencia de esta enfermedad, el joven y aventajado mé-

dico titular de la misma D. Agustín Martín Niveiro, sin el consuelo de que otro compañero lo visitase (siendo único en la localidad) y con el gran dolor de no tener a su lado alguno de los miembros de su familia, por residir todos ellos en otras poblaciones.

Parece que el ministro de la Gobernación ha desistido de su proyectado viaje a Zaragoza, en vista de que la epidemia decrece en aquella heroica ciudad y existe la posibilidad de que pueda aumentar en esta corte.

En los centros oficiales se decía esta tarde que son exageradas las noticias que publica un periódico de la mañana sobre la situación sanitaria del correccional de Cartagena.

En el espreso de mañana saldrá para Francia, con su familia, nuestro distinguido amigo el ex-ministro de la Gobernación D. Pio Gullón.

La junta económica de Cartagena, en una reunión celebrada bajo la presidencia del alcalde, ha acordado obligar al contratista a que suministre pan mejor que el que hoy se sirve a los presos.

Parece que las cuarentenas han entorpecido el desembarco de harinas destinadas a la población penal.

Con fecha 1.º nos dice nuestro corresponsal de Lérida:

«Estamos en plena canícula. Afortunadamente, la salud pública sigue inalterable en esta localidad. Apenas se registran defunciones, y las pocas que existen son producidas por enfermedades comunes. Ha habido, en verdad, algunos cólicos de carácter esporádico, como sucede generalmente en esta época de fuertes calores, sin que el vecindario se preocupe ni decaiga su espíritu. Las autoridades, por su parte, se desvan en adoptar todo género de precauciones y medidas, mereciendo justísimos aplausos los alicales Sres. Costa y Albiñana, por su actividad y celo.»

El regimiento infantería de Guipúzcoa, cuyo brillante estado es digno de tenerse en cuenta, celebró la fiesta de su patrono San Ignacio de Loyola. Hubo misa de campaña, con asistencia

de numeroso y distinguido concurso, verificándose más tarde un espléndido banquete, al que asistieron las autoridades militares, en unión de los jefes y oficiales de dicho cuerpo, pronun- ciando entusiastas brindis alusivos al acto, y en primer término por S. M. el rey D. Alfonso XII y su augusta familia. La oficialidad de Guipúzcoa obsequió a los sargentos con una comida en el restaurant de la estación del Norte, repartiéndose un rancho extraordinario a las clases de tropa. Merece plácemes su bravo coronel, Sr. Fonlaré, así como los dignos jefes y oficiales de su mando, que se afanaron por com- pletar a su cuerpo a la altura de los mejores regimientos de la Península. Es igualmente muy apreciable la banda de música.

El gobernador civil D. Federico Serantes, que se muestra incansable en todo aquello que se relaciona con la salud pública, después de haber logrado 50000 pesetas de la Diutación para atender a las necesidades del momento en caso necesario, ha salido esta madrugada a recorrer los pueblos de Seros, Arzona, Seres, Alcarraz y Torres de Segre, acompañado del di- putado a Cortes D. Genaro Vivanco, a fin de dictar personalmente las medidas sanitarias que crea oportunas, mejorando con recursos pecuniarios la pésima alimentación de la mayoría de sus habitantes, proporcionándoles a la vez medicinas y desinfectantes.

Esta conducta merece los elogios de todas las personas imparciales. El referido Sr. Serantes se propone no permitir el cantonamiento sa- nitario en la provincia, para cuyo objeto ha dictado energicas disposiciones a los alcaldes de los pueblos.

Continúan sin alteración las tarifas de con- sumos. Son incalculables los perjuicios que se irrogan a estos agricultores, y en particular a los cosecheros de vino, cuyos impuestos esceden un doble de su valor en venta.

Aun no ha regresado el diputado D. Ramon Soldevila.—A.»

El Sr. Becerra, jefe ó gran maestro de una asociación humanitaria que cuenta con secciones en todas las poblaciones importantes de España, dirigirá mañana una circular a todas ellas, encareciendo a sus miembros la necesidad de cooperar en la medida de sus fuerzas al alivio de los enfermos y al socorro de los necesitados.

El Sr. Becerra ordena al propio tiempo a los presidentes de las secciones, espulsen de

la asociación a todos los que perteneciendo a ella, se ausentaron durante la epidemia, de los puntos invadidos.

Un terrible accidente ha tenido lugar en el cuarto piso de una casa de la calle de Villarrol de Barcelona. Vivía en él una familia de trabajadores, compuesta de marido, mujer y un hijo de unos veinte años. Los tres, al probar anteaer, a la comida, la sopa de semola que tenían preparada, encontraron en ella un sabor desagradable. El muchacho la dejó después de haber comido dos solas cucharadas; su padre, menos escrupuloso, comió en abundancia, y la madre, en menor, pero regular cantidad. Por la tarde sintiéronse los tres indispuestos, y a pesar de que desde el anochecer empezaron a medicarse, el esposo falleció a las siete de la mañana, y la mujer a las dos de la tarde. El joven está fuera de peligro.

Supónese que por alguna lamentable equi- vocación habrían mezclado en la semola alguna cantidad de arsénico, puesto que en los tres se observaron síntomas de intoxicación por aquel agente.

Es completamente infundada y gratuita la contradicción que la Izquierda Dinástica supone en el reciente decreto sobre sargentos entre la facultad que por esta disposición se les concede para optar a los beneficios y ventajas que les ofrece, a continuar disfrutando las que se les concedían por las disposiciones anteriores, y la restricción que establece el art. 49 del decreto dicho, puesto que al referirse a los que tengan concedida la continuación en el servicio, se limita esclu- sivamente a los que sirvan durante los tres años siguientes al término de los tres primeros de servicio que son obligatorios, esperando a cumplir el tiempo necesario para contraer el primer compromiso de reenganche, y de ningún modo a los que tienen los que pudiéramos llamar derechos adquiridos al amparo de la legislación anterior y han sido declarados aptos para el ascenso a oficiales.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 5.—La Invencción de san Esteban y la beata Juana de Aza. Sol: sale a las 4'88 y se pone a las 7'18.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santo Domingo, donde habrá función a la beata Juana, predicando por la mañana D. Manuel Uribe; por la tarde sigue la novena al santo titular y se cantarán solemnes maitines.

En las Catalinas habrá asimismo maitines solemnes.

En Monserrat sigue la novena a la Virgen de las Nieves, y predicará el P. Molina.

En San Millán sigue la novena a San Cayetano, y predicará D. Manuel Mellado.

En Santiago de la Salud termina la novena de rogativa; en la misa solemne habrá sermón.

La misa y oficio divino son de la Invencción del cuerpo de San Esteban.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro ó de las Escuelas Pías en San Anton.

AVISOS OTILES

C. de M. no sale de Madrid.—Lians.

ESPECTACULOS PARA EL 3.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—La Favorita.—Internedios por la banda de Mallorca.

Teatro de Fenchos.—Funciones a las cinco y seis de la tarde, y nueve y media de la noche.

FELIPE.—9.—A turno impar.—De verbena.—Carame- lo.—A cual más bravo.

RECOLETOS.—8 5/4.—Brinquini.—La Sevillana.—Los terremotos.—Fiesta torera.

CIRCO DE PRICE.—9.—Grande y variada función, en la que tomarán parte los principales ecuestres, gim- nastas, acróbatas, crows, las velocipedistas y las ba- larinas norte-americanas Asistín.

CINCO HIPODROMO DE VERAÑO (Paseo del Prado).—9.—(Beneficio y despedida del hombre sin brazos).—Debut de los acróbatas, hermanos Herzoos.—Variados ejercicios.

GUIGNOL.—(Paseo del Prado, junto a la Platería de Martines).—Variadas funciones desde las 6 de la tarde a las 9. Simbad el Marino.

SOLO QUEDAN

VENTA EN A MONEDA

de muebles de todas clases

ISABEL LA CATOLICA, 23.

Corriente para los que se casan ó ponen casa.

Por poco dinero poder comprar muebles preciosos.

ISABEL LA CATOLICA, 23.

PRINCIPAL.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLE- rías, armarío luna y buró señora, Caja caudales. Luna, 29, bajos.

MATRIMONIO EN BARRIO DE SERRA porteria. Barquillo 5 y 7.

SE CEDEN BUENAS HABITACIONES. Dues. Magallanes, 35, pral. 1.º.

SE VENDE HOTEL CON JARDIN Razon, Quintana, 25, peluquería.

MANTAS Y COLCHAS

a 6, 8, 10 y 12 rs.

Posada del Príncipe, calle de Posas, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda alguna.

NO EQUIVOCARSE

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLE- rías, armarío S. Ber. do, 7, pral.

VIRREI'S

Se venden los vestidos de los caros entonos, en telas y cintas. Especifico: 10 rs. Mayor, 41, se remite en el paquete al Dr. Abad, especialista 5, 2.º, 45, Madrid.

AVISO.

LA SOLEDAD,

EMPRESA FUNERARIA,

UNICO DESPACHO, DESENGAÑO, 10 TRIPLICADO.

Establecido un servicio permanente de furgones y de funebres para depósitos a cualquiera de las ceremonias, practicando todas las diligencias necesarias al enterramiento dentro del tiempo marcado por la ley.

Preziosos de zinc de todos precios.

Servicios telefónicos con la Central y demás estaciones.

DINERO

Se colocan cantidades al 3.º por 100 de interés, dando garantías a satisfacción y creando una renta fija y segura. Se traspasan establecimientos de telas, de grabados, de objetos de escritorio, un gran almacén de estampas, un café y una elegante y bien surtida farmacia con resultados positivos de hacer negocio por ser buen partido, y gestiona colocaciones y asuntos en los Ministerios, Diputa- ciones provinciales, Ayuntamientos y demás oficinas públicas y particu- lares, como también toda clase de especulaciones de clases pasivas y cumplimiento de exhortos, el muy acreditado y siempre activo agente de negocios D. José Heliodoro Bernat. Dirigirse con sellos para las contestaciones: Horta leza, 38, 2.º. Horas de despacho, de 9 a 11, Madrid.

QUERRELA CRIMINAL.

Faltada que ha sido la formada contra doña

JESUSA COYA

y habiéndose adjudicado al querrelante, por sentencia del Juzgado del Congreso, los muebles y efectos embargados a la misma, empezará su venta mañana lunes, en la calle de

LOBO, 20, PISO 2.º

II y siterias antiguas y modernas, muebles de varias épocas, espe- jos, armarios, arañas, cuarto de dormir completo, ricas pinturas en cobre y lienzo, mesas antiguas, ca- silla y capa de oro, miltas, tapice- ras, armas antiguas y modernas, bronceos, porcelanas, etc., etc., lo que se venderá según tasación hecha por los peritos nombrados por dicho Juzgado.

DE 9 A 6 DE LA TARDE.

Se traspasa un antiguo y reputado establecimiento de vi- nos, único en la calle de Hernan- dorts núm. 5.

LA SEÑORA

D.ª ROSA CAÑELLAS DE ABELLA

ha fallecido el 1.º de agosto de 1885.

R. I. P.

Su esposo, hijos, herma- nos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan enco- mendar a Dios el alma de la finada y asistir a la con- ducción del cadáver que tendrá lugar el 3 del cor- riente a las nueve de su mañana, desde la casa mortuoria, Flora, 3, al ce- menterio de la sacral men- tal de San Justo, en la que recibirán especial fa- vor.

El duelo se despide en el cementerio.—Sepulca el co- che.—No se reparten esque- las.

VACANTES CON 45 Y 22 RS. SE «Informará Corredora Baja, 43.

DINERO SOBRE SUELDOS E HI- lotecas de fincas. Infantes, 20.

A CLINICA DEL COLEGIO DE Dentistas está en la calle de Al- calá núm. 49, 2.º dcha., siendo fal- so todo el que tome el nombre en la calle de la Aduana, de los seño- res Triviño ni de su dependencia de clinica.

SE VENDEN 60 MESAS DE BI- nario de diferentes clases y tama- ños: precios baratísimos. Calle de las Peñuelas, 26.

MALES VENEREOS

Cura radical. Cor. edera Alta, 6, 11

SILLAS DE VIENA

á 28 rs. Otras clases á 25. Mece- doras á 70. Gran depósito.

4, FLOR ALTA, 4.

PRIMER ANIVERSARIO

DEL ILLMO. SEÑOR

DON FRANCISCO SUÑOL

Y DOMENECH

falleció el 3 de agosto de 1884.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 3 del cor- riente en la real iglesia parroquial de San Jeró- nimo, por los señores sa- cerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos les encomien- den a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON LUIS XARRIE Y MIR,

doctor en medicina, que falleció el 1.º de agosto de 1884.

R. I. F.

Su desconsolada viuda, hijos, hermanos, herma- nos políticos, primos, sobrinos y demás parientes suplican a sus nume- rosos amigos se sirvan concurrir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 3 de ago- sto, á las nueve de la ma- ñana, en la iglesia de San Ignacio.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

DON JUAN MANUEL SAVIRON

y Estevan,

subinspector de primera clase, médico mayor del cuerpo de Sanidad militar retirado, falleció en Za- ragoza el 26 de julio úl- timo.

R. I. P.

Sus hermanos D.ª Fran- cisca, D.ª Pilar y D.ª Pau- lino, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan enco- mendarle a Dios en sus oraciones.

LA SEÑORA

DOÑA JUANA ORTIZ

DE HEREDIA

ha fallecido en Zaragoza el día 31 de julio.

R. I. P.

Su esposo D. Ricard Heredia; padre político el Illmo. Sr. D. Ramon Oliveros y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

No se reparten esquelas.

VIAJE UNIVERSAL

ALREDEDOR DEL MUNDO

DIRECCION DE RAYO Y MATEOS

Pero lo que es para mí extraordinario es que esta noche no habla, ni come, ni bebe, contentándose con sacar dinero, tal como lo hizo el año pasado, y contarlo y recontarlo para graduar sin duda sus pérdidas ó ganancias.

«Kay había dicho esto con sencillez, pero sin espanto ni temor de ninguna especie.

«Todo eso que has dicho es cierto», dijo Lenk con voz lúgubre.—Y ahora te voy a aconsejar lo mismo que te aconsejé el año pasado.

«¿Qué?»

«Que desde luego te retires a tu lecho y no vuelvas a acordarte de los forasteros que vienen a turbar la tranquilidad de los que vivimos en medio de los campos.

«Kay obedeció a su marido. Cuando ésta desapareció por el fondo de una puercueta interior, Lenk se deslizó silenciosamente a lo largo de las paredes de la estancia, y fué á incorporarse á Kiorf, que no se había movido de sitio, esto es, del punto en que el silencioso forastero estaba vuelto de espaldas.

«Este ni siquiera había levantado la cabeza. Contaba y recontaba su oro, y el sonido limpio y armonioso que se desprendía del dinero llenaba de una ansiedad febril al japon.

«Cuando se le incorporó Lenk, tenía los ojos salientes y las miradas inyectadas sangre. El ruido de que se hallaba poseído acaba- ba de desaparecer por completo. Era aque- llo extraordinario y singular. El hogar de la estancia despedía una claridad roja y si- niestra; todo parecía estremecerse.

«Los dos hermanos quedaron por algun tiempo con el cuello estirado y la vista es- traviada contemplando aquella escena.

«De pronto Lenk, bajando mucho la voz, dijo á su hermano:

«Kay dice que es el mismo hombre que el año pasado, tal dia como esta noche nos pidió hospitalidad.

«Eso es imposible», contestó Kiorf.—Aquel hombre no existe. Lo matamos para apoderarnos de sus riquezas.

«Cállate, no hables así.

«Es preciso; porque estamos en el mismo caso. Los muertos no manejan ese oro que necesita nuestra pobreza.

«Es verdad», murmuró Lenk sorlamente.—Yo he tenido un pensamiento.

«¿Cuál?»

«Hacer con éste lo que hicimos con el otro.

«¿Matarlo?»

«¿Por qué no? Obrando así, esas riquezas serían nuestras.

«Es que las otras para nada nos han servido. Las enterramos debajo del abeto grande, y cuando fuimos á buscarlas ya no estaban allí.

«Razon de más, Kiorf. Si aquellas no sirvieron, éstas pueden servirnos. Mira cuánto oro; contempla esas monedas relucientes.

«Kiorf guardó silencio: la lucha de su interior era inmensa. Volvian á renacer en él todas sus ideas supersticiosas; pero se des- pertaban con más fuerza que nunca su avaricia y su sed de riquezas.

«La mesa donde poco antes estaban cenando se hallaba cubierta de oro.

«Kiorf hizo un esfuerzo sobre sí mismo, y exclamó al fin:

«Acepto tu pensamiento, pero con una condición.

«¿Con cuál?—contestó Lenk.

«El año pasado, yo fui quien agarré á aquel hombre, sujetándole por la espalda; le até alrededor del cuerpo unas cuerdas, y de este modo lo cargué sobre mis espaldas, lo llevé á la margen del rio inmediato, y lo arrojé al agua. Esta se abrió y devoró á la víctima; el frio de la noche heló la superficie, y aquel hombre quedó en el fondo, del que no ha vuelto á salir más. Creer, por lo tanto, que éste sea aquel es imposible. Si quieres, pues, que lo matemos, no sé yo quien me atreva á tanto. Mátralo tú; hé aquí la condición que acepto si desees que nos apoderemos de ese dinero.

«Lenk reflexionó un instante, y contestó: «Es justo lo que dices. Entonces te tocó á tí; ahora debe tocarme á mí. Y á fin de que no nos quede recelo sobre la muerte de éste, ya verás lo que hago.

«El terrible lapon se hallaba en ese periodo de exaltación que produce la próxima esperanza de poseer grandes riquezas y olvidó sus temores. Buscó una larga cuerda y se apoderó de un enorme cuchillo para asesinar al forastero. Un hombre que se arroja á un rio puede salir de él; al que se le atraviesa el corazón, no puede volver á la vida.

«El desconocido siguió contando sus monedas. Los dos hermanos cesaron de hablar, y solo se escuchó el retintín del oro y el chasquido de las ramas de la leña que ardía en el hogar.

«Lenk se agazapó á la manera de un tigre se puso el cuchillo en la boca; enroscó la cuerda á su brazo izquierdo, después de haberse quitado el ropón y el sombrero de alas anchas, y se dirigió lentamente hacia el forastero. Este no tenía otro movimiento que el de las manos, que no cesaban de contar monedas y la ocasión no podía ser más favorable.

«De pronto dió un salto, empuñó el cuchillo, y levantándolo en alto, lo dejó caer sobre la espalda del desconocido. El cuchillo se hundió en la carne, y el hombre cayó boca abajo en la mesa.

«No pronunció un quejido siquiera. Que- daba muerto y bien muerto. Pero ¿cosa es- traña! De aquella anchura y profunda herida no salió una gota de sangre. Parecía que aquel cadáver estaba muerto de mucho tiempo atrás.

«Pero en las circunstancias en que los dos hermanos se encontraban, no se fijaron en aquel singular detalle. Kiorf se apresuró á desnudar al muerto, dejándolo completamente en cueros, y Lenk, cargándolo sobre su hombro derecho, salió con él hacia la orilla del rio.

«Entonces buscó una gruesa piedra, ató á ella una estremidad de la piedra, sujetó la otra alrededor de la cintura del cadáver, y se dirigió con esta doble carga á un peñasco que sobresalía del agua. Era aquel peñasco un punto de apoyo.

«El rio murmuraba lúgubremente.

«Un rayo de la luna alumbraba esta escena de horror.

«Entonces precipitó el cadáver al rio con la piedra, en tanto que Kiorf contemplaba desde la entreabierta puerta de la cabaña aquella escena terrible.

«Terminado el crimen, Lenk volvió á la casa, y Kiorf lo recibió temblando.

«Quedaba la expectativa del oro que brillaba en espesas columnas sobre la mesa; pero al ir á tocarlas, éstas se desvanecieron como por encanto. Toda aquella riqueza se convertía en nada.

«Se miraron los dos hermanos, aterrados ante aquel fantástico resultado, y entonces todo su terror se aumentó en proporciones inmensas. No se veía la sangre de la víctima ni se descubría ni una moneda de las que habían despertado su codicia.

«¡Lo mismo que el año pasado!» dijo Kiorf.—«¡Hemos dado muerte á un fantasma!»

«Lenk quedó como petrificado, y el espanto y el remordimiento se apoderó de su corazón con tal fuerza, que en aquel momento, creyendo ver á la víctima en todas partes, huyó aterrado y confundido.

«A través del bosque, y al dia siguiente se encontró en Hammersfeeld. ¡Cosa espantosa! La primera persona que vio fué el hombre ahogado, que se le presentó ofreciéndole una bolsa de oro. Huyó espantado de aquel sitio, pero el hombre ahogado le perseguía por donde quiera que iba. Se estravió de nuevo por los bosques, y cuando se creía libre de aquella vision, se le aparecía en todas partes.

«Convulso, aterrado, casi loco, regresó á su cabaña al cabo de tres dias. Y ¡cosa más espantosa! allí estaba el ahogado contando sus montones de oro.

«Quiso retroceder, y tropezó.

«Entonces vió que su esposa Kay y su hermano Kiorf estaban muertos.

Los dos cadáveres parecían cerrarle el paso.

«Yo es fama, según la leyenda del hombre ahogado, que Lenk volvió á huir por medio de los bosques, siempre perseguido por el fan-

tasma, hasta que, farto de fuerzas, sucumbió en el fondo de un bosque, donde encontraron su cadáver.

«La avaricia produce el crimen: el remordimiento produce la muerte.»

Con este axioma los narradores de la leyenda de El hombre ahogado terminaron de esponerla á miss Edhita, la cual prueba que todos los pueblos, aun los más salvajes, re- verencian los principios de una moral severa que tiende á conducirlos por la senda de la virtud.

Nuestros viajeros supieron apreciar en su verdadero valor la importancia de aquel cuento, que no era otra cosa sino un apólogo fantástico, en donde se ve castigado el vicio bajo cualquiera forma que se presente; y queriendo conocer más en detalle la índole de aquel país, se dirigieron á una preciosa cabaña que se descubría á un extremo de la pobla- ción, y la cual parecía estar libre del movi- miento mercantil que renaba en Hammers- feeld.